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Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 
Vu le décret n°2023-257 du 6 avril 2023 portant convocation des 

collèges électoraux pour l’élection des sénateurs, 

Vu l’instruction n°IOMA2308397J du 30 mars 2023 relative à la 

désignation des délégués des Conseils Municipaux et de leurs 

suppléants et établissement du tableau des électeurs sénatoriaux, 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. le Maire indique que le bureau électoral est composé par les 

deux membres du Conseil Municipal les plus âgés à l’ouverture du 

scrutin et des deux membres présents les plus jeunes, il s’agit de  

Mme BAUER Liliane, et M. DEBAY Maurice, M. FOMBELLE 

Rémi, et M. HAPPIETTE Jean. 

 

La présidence du bureau est assurée par ses soins. 

 

La liste déposée et enregistrée : 

La liste UN BILAN, UN PROJET, UNE AMBITION  est composée 

par : 

- 15 délégués 

 M. Alain DUBREUCQ 

 Mme Martine HAUSPIEZ 

 M. Jean HAPPIETTE 

 Mme Christelle CZECH 

 M. Rodolphe GRADISNIK 

 Mme Annie CARLUS 

 M. Dimitri RABEHI 

 Mme Véronique VOLCKAERT 

 M. Rémi FOMBELLE 

 Mme Dorise TRANAIN 

 M. Marcel MARQUETTE 

 Mme Georgia LAURIER 

 M. Laurent DUBOIS 

 Mme Daisy AZZIA 

 M. Bruno FIEVET 

- 5 suppléants  

 M. Christophe LESUR 

 Mme Dominique CAVIGNAUX 

 M. Jean-Pascal OPIGEZ 

 Mme Liliane BAUER 

 M. Maurice DEBAY 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. Le Maire rappelle l’objet de la séance qui est l’élection des 

délégués en vue des élections sénatoriales. Après enregistrement 

du ou des candidatures, il est procédé au vote. 

 

Après dépouillement, les résultats sont les suivants : 

- nombre de bulletins : 28 

- bulletins blancs ou nuls : 04 

- suffrages exprimés : 24 

 

Répartition : 

a obtenu : 

- liste UN BILAN, UN PROJET, UNE AMBITION : 24 voix 

 

Le quotient applicable est : 29/15 = 1,93 

 

 

M. le Maire proclame les résultats définitifs : 

Liste UN BILAN, UN PROJET, UNE AMBITION : 15 sièges 

 
 
Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE











































 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
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Objet : Adoption du 
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Délibération 2023-39 
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Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 
Vu le Code Général des Collectivités Territoriales et son article L 

2121-23, 

Monsieur le Maire soumet le procès-verbal de la séance du 06 

avril 2023 à l’approbation des conseillers municipaux. Ces 

derniers sont invités à faire savoir s’ils ont des remarques à 

formuler sur ce procès-verbal avant son adoption définitive. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve le procès-

verbal de la séance du 06 avril 2023. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pour   : 24 

Contre  : 00 

Abstention  : 04 (Mme PLUCHART ; M. DE SAINT RIQUIER ; 

M. GREVET ; Mme MORIVAL) 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE
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Objet : Apurement 
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Acte rendu exécutoire 
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Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

Monsieur le Maire rappelle que, depuis le 1er janvier 2023, est 
entré en vigueur le nouveau régime de responsabilité des 
gestionnaires publics (RGP) qui se substitue au régime de la 
responsabilité personnelle et pécuniaire (RPP).  
 
Cette réforme impacte directement les ordonnateurs et les 
comptables publics mais également les régisseurs.  
 
Pour ces derniers, l'obligation de cautionnement et l'assurance en 
vue de couvrir leur responsabilité personnelle et pécuniaire a  
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
disparu et les manques en deniers constatés dans leur 
comptabilité ne font plus l'objet, sauf en cas de détournement de 
fonds bien entendu, d'une mise en cause de leur responsabilité 
puisque celle-ci n'existe plus dans le sens où elle était interprétée 
dans le cadre du régime de la RPP.  
 
Ces manques en deniers doivent donc désormais être apurés par 
l'émission d'un mandat à l'appui duquel doit être joint une 
délibération de l'assemblée délibérante.   
 
Par mesure de simplification, afin d'éviter qu'une délibération ait à 
être soumise au vote chaque fois qu'un déficit du régisseur 
apparaîtra, il est proposé à l’assemblée délibérante d’adopter une 
délibération de principe qui permettra au Maire de procéder, par 
décision, à l'apurement de ces manques en denier jusqu'à un seuil 
qu'il appartient au Conseil de fixer. 
 
Au delà de cette limite, une délibération spécifique devra être 
produite pour permettre d'apurer le déficit. 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal : 

- Décide de fixer le seuil des manques pouvant être apurés par 
décision du Maire à 600 euros, 
- Autorise le Maire à procéder à l’apurement de ces manques d’un 
montant inférieur ou égal au seuil fixé ci-dessus, par décision 
- Autorise l’imputation de la charge correspondante au compte 

6588 (M57) « autres charges de gestion courante ». 

 

Pour   : 26 

Contre  : 00 

Abstention  : 02 (Mme PLUCHART ; M. DE SAINT RIQUIER) 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE
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DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 
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SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Subventions 
aux associations 
 
 
Délibération 2023-41 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 
Monsieur le Maire propose au Conseil Municipal de délibérer sur 

le point suivant : 

SUBVENTIONS AUX ASSOCIATIONS 

Le conseil Municipal est appelé à voter le montant des demandes 

de subventions allouées aux associations. 

 

Il est proposé au conseil municipal d’accorder les montants des 

subventions suivantes : 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DATE NOM DE L'ASSOCIATION MONTANT 

14/04/2023 Avec les yeux de l’âne / Sains-en-Gohelle 1 500.00 

25/04/2023 RAPTORS BASEBALL CLUB / Sains-en-Gohelle 500.00 

15/05/2023 Racing Club Sains / Sains-en-Gohelle 6 000.00 

 TOTAL 8 000.00 

 

Les crédits sont inscrits au BP 2023. 

 

 
Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal accorde le 

versement des subventions aux associations susmentionnées. 

 

Mme Dominique CAVIGNAUX et M. FIEVET Bruno ne 

prennent pas part au vote. 

Pour   : 26 

Contre  : 00 

Abstention  : 00  

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
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—————— 

 
 

 
Objet : Convention 
de participation 
financière de la 
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de rénovation des 
espaces publics et 
du cadre de vie des 
cités de la Cité 10. 
 
 
Délibération 2023-42 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 
La présente convention détermine les conditions de versement de 

la participation financière de la CALL à la commune de Sains-en-

Gohelle pour le programme de rénovation des espaces publics et 

du cadre de vie des cités de la Cité 10. Cette programmation doit 

découler de la liste d’opérations validées et planifiées dans le 

cadre des études urbaines pré-opérationnelles, qui aura été 

présentée en COPIL aux différents partenaires et doit faire l’objet 

d’un arrêté de subvention au titre du fond conjoint ERBM. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La convention a pour objet de définir les conditions du soutien de 

la CALL à la réalisation de ou des opérations suivantes :  

- Mission de maîtrise d’œuvre AVP et études techniques. 
- Opération du Chemin des Filatiers 

 

 
A l’unanimité, le Conseil Municipal autorise M. Le Maire à signer la 

convention qui fixe la participation financière de la CALL à la 

commune de Sains-en-Gohelle pour le programme de rénovation 

des espaces publics et du cadre de vie des cités de la Cité 10. 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE
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CONVENTION DE COFINANCEMENT DES ÉTUDES ET DES TRAVAUX DU VOLET 

URBAIN DES CITÉS MINIERES RETENUES POUR LE PREMIER TRIENNAL AU 

TITRE DE L’ENGAGEMENT POUR LE RENOUVEAU DU BASSIN MINIER (ERBM) 

 

ENTRE  

La Communauté d’Agglomération de Lens-Liévin (CALL) représentée par Monsieur Sylvain ROBERT, 

Président, ou son représentant, autorisé par la délibération en date du XXX Mai 2023 

Désignée ci-après par  

« CALL » 

ET 

La Commune de Sains en Gohelle représentée par Alain DUBREUCQ, Maire, agissant en vertu d’une 

délibération du Conseil Municipal en date du XXX  

Désignée ci-après par  

« Commune » 

 

Il est convenu ce qui suit :  

Préambule  

La Communauté d’Agglomération de LENS-LIEVIN (CALL) a confirmé sa mobilisation pour l’Engagement 

pour le Renouveau du Bassin Minier (ERBM), par la délibération du Conseil Communautaire du 27 Juin 

2017.  

Le Conseil Communautaire de la CALL, lors de sa séance en date du 5 octobre 2018, a validé la liste des 

10 cités prioritaires retenues au titre du premier triennal, à savoir :  

Cité des Alouettes à Bully-les-Mines, Cité Bellevue Ancienne à Harnes, Cité du Parc et de la 

Croisette à Méricourt, Ilot Parmentier et Cité 4 à Lens, Cité des Genettes à Liévin, Cité 10 à 

Sains en Gohelle, Cité 4/11 et Cité 5/12 à Sallaumines,  

Au-delà des cofinancements déjà mis en place en direction des bailleurs pour la rénovation des 

logements miniers et pour la prise en charge des études urbaines pré-opérationnelles, la Communauté 

d’Agglomération de Lens-Liévin, par les délibérations du 24 mars 2022 et du 2 février 2023, a décidé 

d’accompagner également les villes dans la phase de mise en œuvre des projets d’aménagement de 

leurs cités ERBM, en co-finançant les études de maitrise d’œuvre et les travaux inhérents à la 

requalification du cadre de vie. 

La présente convention est établie afin de préciser les modalités de mise en œuvre de cette 

participation financière. 

  



 

2 
 

 

ARTICLE 1. Objet 

La présente convention détermine les conditions de versement de la participation financière de la CALL 

à la commune de Sains-en-Gohelle pour le programme de rénovation des espaces publics et du cadre 

de vie des cités de la Cité 10. Cette programmation doit découler de la liste d’opérations validées et 

planifiées dans le cadre des études urbaines pré-opérationnelles, qui aura été présentée en COPIL aux 

différents partenaires et doit faire l’objet d’un arrêté de subvention au titre du fond conjoint ERBM. 

La convention a pour objet de définir les conditions du soutien de la CALL à la réalisation de ou des 

opérations suivantes :  

« Études opérationnelles – Mission de maitrise d’œuvre (MOE) AVP et études 

techniques »  

« Opération de travaux – Opération du Chemin des Filatiers » 

 

ARTICLE 2. Les opérations éligibles 

La participation financière de la CALL concerne les dépenses de travaux et d’études opérationnelles 

liées à ceux-ci (études de maitrise d’œuvre, études techniques …).  

Il s’agit d’opérations également cofinancées par le fonds conjoint État-Région pour l’engagement pour 

le renouveau du bassin minier (ERBM), dans le périmètre de la ou des cités minières concernées. 

Les opérations de travaux doivent être le résultat d’une mission de maitrise d’œuvre au stade d’avant-

projet (AVP) validée.  

Sont donc subventionnables :  

Article 2.1. Les études opérationnelles du volet urbain  

• Études de maîtrise d’œuvre à traduire les orientations d’un schéma directeur en 

programmations opérationnelles de rénovation urbaine. 

• Prestations intellectuelles ou techniques nécessaires dans cette phase d’études 

opérationnelles, 

 

Article 2.2. Les travaux du volet urbain validés dans le cadre d’une mission d’AVP 

• Travaux d’effacement des réseaux aériens,   

• Travaux liés à la gestion différenciée des eaux pluviales (réseaux et aménagements de surface)  

• Travaux de requalification des espaces viaires,  

• Travaux de requalification des autres espaces publics (parvis, places, espaces verts, squares, 

parcs, aires de jeux, de pratiques sportives …) 

• Des cheminements doux (piétonniers, cyclables), 
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ARTICLE 3. Dispositions financières. 

Article 3.1 : Niveau maximum de participation de la CALL  

Conformément aux dispositions de la délibération du 24 mars 2022 rappelée ci-dessus et de celle du 2 

février 2023, la participation versée par la CALL sera au maximum de 15% du montant total HT des 

opérations sur le volet urbain ayant fait l’objet d’une demande de subvention auprès du fond conjoint 

État-Région.  

Si les opérations sont financées à 70% au titre du fonds ERBM Etat/Région, la part de la CALL sera 

redéfinie en conséquence et plafonnée à 10%, en effet, en application de l’article L.1111-10 du Code 

général des collectivités territoriales, la participation minimale du maître d'ouvrage ne pourra être 

inférieure à 20 % du montant global. 

La Communauté d’Agglomération de Lens-Liévin et les villes concernées par la présente convention 

s’engagent, par ailleurs, à solliciter un financement minimum de 70% du volet urbain, sur leurs 

compétences, auprès du fonds conjoint ERBM. 

 

Article 3.2 : Montant du cofinancement 

Le coût prévisionnel des opérations éligibles sur lequel s’appliquera le taux de participation de la CALL 

sera celui inscrit dans les arrêtés d’attribution de subvention reçus à la suite de la procédure de dépôt 

de dossier de demande de financement au titre du fonds conjoint ERBM.  

A la date de signature de la présente convention, les montants des coûts prévisionnels connus pour 

les opérations éligibles à cette convention s’établissent comme suit :  

Opérations  
Montant des coûts 
prévisionnels de l’opération 
(€) 

Taux de 
subventionnement 
droit commun et 
ERBM (%) 

Montant du 
subventionnement 
maximum droit 
commun et ERBM (€) 

Opération de travaux – 
Chemin des filatiers  

916 335,00 € 70% 641 434,50 € 

Étude opérationnelle – MOE 
AVP et études techniques 

617 549,13 € 70% 432 284,39 € 

 

Sur cette base, la participation prévisionnelle de la CALL s’établit comme suit : 

Opérations  
Part de cofinancement CALL (% du 
montant des coûts prévisionnels) 

Montant maximum du 
cofinancement CALL (€) 

Opération de travaux – 
Chemin des filatiers  

10% 91 633.50 € 

Étude opérationnelle – MOE 
AVP et études techniques 

10% 61 754,91 € 
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Le montant définitif du financement de chaque opération sera calculé en fonction de la somme des 

dépenses effectivement réalisées par application du ou des taux maximum(s) exprimé(s) ci-dessus. En 

tout état de cause, le montant définitif sera plafonné au montant prévisionnel indiqué dans le présent 

article.  

Il est précisé ici que les études et travaux relevant de la compétence de la CALL (réseaux d’eaux, 

d’assainissement, …) seront pris en charge par cette dernière dans les conditions habituelles et ne sont 

donc pas concernées par la présente convention. 

ARTICLE 4. Modalités de versement de la participation et pièces justificatives 

Les demandes de cofinancement pour les phases de travaux porteront sur une ou plusieurs tranches 

d’opération, présenté en COPIL partenarial et présenté en cofinancement auprès du fonds conjoint 

ERBM. Ces opérations devront faire l’objet d’un accord de financement ERBM notifié dans le cadre 

d’un arrêté de subvention.  

Chacun des versements s’effectuera sur présentation par la commune des justificatifs de paiement 

listés ci-dessous. 

Pour chaque opération, les modalités de versement se déclinent comme suit :  

Versement Taux 
Justificatif de paiement pour le cofinancement des 

opérations 

Avance 
20% 

 

- Pièces marchés justifiant les futures dépenses 
(Acte d’engagement, DPGF, Notification). 

- Ordre de service (OS) de l’opération. 

Acompte 
50% 

 

- Etat récapitulatif des factures acquittées et leurs 
copies justifiant à minima de 50% d’avancement, 
visé par le comptable public 

Solde 30% 

- Attestation d’achèvement de ou des opérations 
de la tranche  

- DGD et état des factures acquittées visé du 
comptable public 

 

Les versements annuels de la CALL concernant les opérations reprises par la présente convention ne 
pourront pas excéder 1.000.000€. Le solde du montant dû par la CALL à l’année N excédant 
1.000.000€ pourra être versé les années suivantes. 
 
La signature de la convention vaut attribution de subvention pour la part CALL. Les opérations visées 

devront être engagées dans un délai de 2 ans suivant la signature. 

ARTICLE 5. Opération de vérification par la Communauté d’Agglomération de Lens-Liévin.  

Les versements seront opérés après vérification de la conformité du dossier de demande comprenant 

les pièces justificatives dont la liste est reprise à l’article 4 de la présente convention.  

Si nécessaire, la CALL pourra demander toutes précisions complémentaires avant de procéder au 

versement. Les villes auront donc une obligation générale de transparence, d’information et de 

communication dans le cadre de l’exécution de la présente convention.  
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Dans le cas où des éléments éligibles (détaillés dans l’article 2) auraient déjà été cofinancés en totalité 

ou pour partie par la CALL, ils ne pourront plus faire l’objet du présent cofinancement.  

La CALL se réserve la possibilité de suspendre le paiement, voire d’exiger un remboursement, s’il 

s’avère que l’opération n’a pas été réalisée conformément aux exigences de corédaction et de co-

pilotage.  

Par ailleurs, les services concernés de la CALL devront être associés aux différents comités organisés 

lors des études opérationnelles et notamment de maitrise d’œuvre. Pour l’ensemble des opérations 

concernées par le co-financement de la CALL, l’association des services de la CALL devra donner lieu à 

une coordination efficiente dans le montage, le pilotage et le suivi des opérations relevant des 

compétences respectives de chacun.  

ARTICLE 6. Prescription de la participation de la CALL.  

A compter de la date du 31/12/2030, la participation financière attribuée au bénéficiaire sera perdue 

si les études correspondantes ne sont pas achevées ou si les justificatifs requis ne sont pas produits.  

A cette échéance, la convention sera résiliée de plein droit, sans indemnité à devoir par la CALL.  

Les acomptes qui auront été effectués, le cas échéant resteront acquis pour la part correspondant aux 

opérations effectivement exécutées. 

ARTICLE 7. Date d’effet de la convention.  

La présente convention est applicable à compter de la date de sa signature. Sous réserve d’une 

résiliation anticipée, son exécution s’achèvera au paiement de la participation financière de la CALL 

aux villes concernées.  

ARTICLE 8. Avenant. 

Toute modification des conditions ou modalités d’exécution de la présente convention, définie d’un 

commun accord entre les parties, fera l’objet d’un avenant. Celui-ci précisera les éléments modifiés de 

la convention, sans que ceux-ci ne puissent conduire à remettre en cause ses objectifs généraux.  

ARTICLE 9. Résiliation. 

Outre le cas prévu à l’article 7, la résiliation de la convention pourra être prononcée par l’une ou l’autre 

des parties, pour une raison de manquement grave par l’une des parties à l’une de ses obligations au 

titre de la convention, ou pour tout motif d’intérêt général.  

La résiliation ne pourra intervenir que dans les délais de 60 jours après mise en demeure notifiée par 

lettre recommandée avec accusé de réception. La période de 60 jours devra être mise à profit par les 

deux parties pour trouver une solution par conciliation amiable. 

ARTICLE 10. Règlement des litiges. 

En cas de désaccord relatif à la validité, l’exécution ou l’interprétation de la présente convention, les 

parties conviennent de privilégier la voie d’un règlement à l’amiable. A défaut, d’avoir pu aboutir à un 

tel règlement dans un délai raisonnable, le Tribunal Administratif de Lille pourra être saisi par l’une ou 

l’autre des parties. 
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ARTICLE 11. Annexes.  

1. Arrêtés préfectoraux de subvention au titre du fond conjoint ERBM État-Région du 21 décembre 

2022 pour la cité 10 de Sains en Gohelle  

 

Fais à LENS en 2 exemplaires originaux,  

Le XXX 

 

 

 

        

 

Le Président de la Communauté d’Agglomération de Lens-

Liévin 

 

 

 

 

 

Sylvain ROBERT 

Le Maire de la commune de Sains en Gohelle 

 

 

 

 

 

 

Alain DUBREUCQ 



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Logement 6 
boulevard 
Clémenceau – 
changement d’usage 
 
Délibération 2023-43 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 
Le bailleur social « Maisons et Cités » sollicite la Commune de 
SAINS EN GOHELLE concernant la validation d’un changement 
d’usage de l’immeuble individuel situé 6 boulevard Clémenceau à 
SAINS EN GOHELLE, repris au cadastre sous les références 
AH0119 et d’une superficie de 69 m². 
 
Cet immeuble pourra alors être mis à la disposition de la Com-
mune, par le biais du dispositif d’abattement de la TFPB (Taxe 
Foncière sur les propriétés bâties), afin d’être signalée telle la 
« Maison Citoyenne »  qui  accueillera  tout  service  municipal  et  



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
toute structure partenaire collaborant aux projets sainsois mis en 
place dans le cadre de la Politique de la Ville. 
 
 

 
A l’unanimité, le Conseil Municipal approuve la modification 

d’affectation de l’immeuble sis 6 boulevard Clémenceau, à usage 

de bureaux 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE



620737   AH0119

Échelle : 1:600

Commune Contenance Surface bâtie Adresse C. propriétaire

SAINS EN GOHELLE (620737) 325 m² 69 m²
0006 BD CLEMENCEAU,
SAINS EN GOHELLE

+00406

2Page 1/03/05/2023 arcOpole PRO CADASTRE



  Propriétaire(s)

MAISONS ET CITES SOCIETE ANONYME D'HLM Propriétaire 0167 RUE DES FOULONS 59500 DOUAI

  Informations d'urbanisme

   Zonage(s)(POS ou PLU)

UD : Zone couvre la partie du territoire communal occupée par la cité 10. Le périmètre de la
zone reprend le périmètre du bien inscrit au Patrimoine mondial de l'UNESCO

100,00%UD

   Prescription(s)

Secteur comportant des orientations d’aménagement et de programmation (OAP) 100,00%

Limitations de la constructibilité pour des raisons environnementales, de risques, d’intérêt
général

100,00%

   Information(s)

Site archéologique [Attention : information facultative non exigée par la loi] 100,00%
Sites archéologiques : Seuil de

consultation à 5000 m2

Périmètre de voisinage d'infrastructure de transport terrestre 100,00%ATB : Axe Terrestre Bruyant
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REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Adhésion 
SIVOM 

 
 
Délibération 2023-44 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu l’arrêté préfectoral du 27 juin 1988 modifié, portant création du 

Syndicat Intercommunal à Vocation Multiple (S.I.V.O.M.) de la 

Communauté du Béthunois, 

Vu les statuts et le pacte syndical, 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considérant que le SIVOM de la Communauté du Béthunois, 

établissement public à la carte, offre aux communes, des compé-

tences optionnelles reprises aux statuts, 

 

Considérant l’intérêt pour la commune de Sains-en-Gohelle de 

s’associer aux communes du SIVOM de la Communauté du Bé-

thunois, pour bénéficier de ses services et compétences et de sol-

liciter son adhésion à cette structure, à compter du 1er septembre 

2023,  

 

Vu l’étude d’impact ci-annexée, établie en application de l'article L. 

5211-39-2 du Code Général des Collectivités Territoriales, 

 

 

Monsieur le Maire propose au Conseil Municipal de : 

 

1- Décider d’adhérer au SIVOM de la Communauté du 

Béthunois à compter du 1er septembre 2023, 

2- Transférer à compter de la même date la compé-

tence suivante : 

 

Bloc de compétences « Santé-Solidarité » : 

 

 Restauration collective :  

 Construction, production, exploitation et gestion 

d’équipements permettant la fabrication et la livrai-

son de repas collectifs enfants et adultes 

 
A l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Autorise Monsieur le Maire à faire adhérer la commune au 

SIVOM du Béthunois, 

- Transfert à cette même date, au SIVOM de la Communauté du  
Béthunois, la compétence suivante : 

 

 Construction, production, exploitation et gestion d’équipements 
 permettant la fabrication et la livraison de repas 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE
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ADHESION DE LA COMMUNE DE SAINS-EN-GOHELLE  

AU SIVOM DE LA COMMUNAUTE DU BETHUNOIS 

 

ETUDE D’IMPACT 

 

 

 

La Commune de SAINS-EN-GOHELLE a fait part de son souhait de rejoindre le SIVOM de la 

Communauté du Béthunois. 

 

L'article L. 5211-39-2 du Code Général des Collectivités Territoriales, introduit par la loi du 27 

décembre 2019 relative à l'engagement dans la vie locale et à la proximité de l'action publique, prévoit 

que la collectivité à l'initiative de la modification du périmètre d'un établissement public de 

coopération intercommunale (EPCI) élabore un document présentant une estimation des incidences de 

l'opération sur les ressources et les charges ainsi que sur le personnel des communes et EPCI 

concernés. 

 

Le décret du 12 novembre 2020 précise le contenu du document, qui doit évaluer l'ensemble des 

incidences financières, tant en fonctionnement qu'en investissement, de l'opération envisagée sur le 

budget de la commune et de l’EPCI concerné. Il décrit, notamment, l'impact estimé sur les dépenses de 

personnel et les flux financiers croisés. Lorsque la modification de périmètre envisagée emporte des 

transferts de personnels, le décret précise les éléments afférents aux ressources humaines que doit 

comporter l'étude d'impact. 

 

De même, si des transferts de biens sont envisagés, l'étude doit proposer une clef de répartition 

estimative de l'état de l'actif entre les communes et l’EPCI.  

 

Dans le cas d'espèce, aucun transfert de personnel ou d'équipement communal n’interviendra. 

 

Par suite, l'étude d'impact propose une analyse des incidences apportées par le transfert des 

compétences décidé par le Conseil municipal de SAINS-EN-GOHELLE, sur son organisation et son 

budget (I).  

Ce transfert sera ensuite étudié quant aux incidences sur le fonctionnement et le budget du SIVOM de 

la Communauté du Béthunois (II). 

 

La présente étude d’impact est soumise à l’avis du Conseil municipal de SAINS-EN-GOHELLE qui 

se réunit le 09 juin 2023 et à l’avis du Comité syndical du SIVOM qui se réunit le 28 juin 2023.  
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I. Incidences du transfert de compétences sur la commune de SAINS-EN-GOHELLE 

 

a. Présentation de la commune de SAINS-EN-GOHELLE  

 

La commune de SAINS-EN-GOHELLE se trouve au pied des collines de l'Artois qui séparent la 

Gohelle du Ternois. Elle est située entre Lens (20 km) et Béthune (10 km). Elle fait partie de l’Unité 

urbaine de Béthune. Les communes environnantes sont notamment Noeux-les-Mines et Hersin-

Coupigny. 

SAINS-EN-GOHELLE a une superficie de 5.73 km2 dont 41% des zones sont urbanisées. 

 

Elle compte à ce jour 6 094 habitants. 

 

b. Etendue des compétences transférées 

 

Par délibération du 09 juin 2023, la commune de SAINS-EN-GOHELLE sollicite l’adhésion au 

SIVOM de la Communauté du Béthunois et le transfert des compétences suivantes : 

 

Bloc de compétences « Santé-Solidarité » : 

 Restauration collective :  

 Construction, production et gestion d’équipements permettant la fabrication et la livraison de 

repas collectifs enfants et adultes 

 

c. Organisation précédant le transfert 

 

La commune de SAINS-EN-GOHELLE recourt jusqu’au 31 août 2023, à un prestataire privé pour 

assurer la fourniture des repas pour la restauration scolaire. Toutefois, n’étant pas totalement satisfaite 

de la prestation et afin de développer significativement le circuit court, l’apport de denrées issue de 

l’agriculture biologique et promouvoir davantage le « fait maison », la commune a souhaité revoir le 

fonctionnement et l’organisation des modalités de fourniture des repas. 

 

 

d. Incidence organisationnelle suite au transfert 

 

La compétence concernée par le transfert au bénéfice du SIVOM n’étant pas exercée en régie par la 

commune, il n’y a pas d’incidence sur le personnel communal. Aucun agent communal ne sera donc 

transféré au SIVOM à ce titre. 

 

La commune opère donc un changement d’opérateurs (d’entreprises privées vers le SIVOM) pour 

rendre les services aux usagers. Cette situation n’emporte pas de modification organisationnelle pour 

la commune. 

 

e. Incidence financière 

 

D’un point de vue budgétaire, la commune dispose des crédits nécessaires. Pour information, le budget 

2023 s’élève en section de fonctionnement à 7 590 130,00 € et en section d’investissement à  

6 470 460,00 €. 

 

Les frais de structure estimés à 48 343 € (pour la période de Octobre à Décembre 2023, le montant est 

fixé à 12 085€)  représentent 0,67% du budget de fonctionnement. 

La commune affecte une somme annuelle d’environ 190 000 € pour la restauration scolaire. Le coût 

facturé par le SIVOM correspond à une prestation globale qui comprend : 

- la fourniture et la livraison des repas, selon les modalités conformes à la réglementation en vigueur 

(5 composantes avec 12/20 fromages), avec une alimentation diversifiée, équilibrée, saine, adaptée aux 

saisons… 

- les animations annuelles thématiques 
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- la mise à disposition du matériel nécessaire à la réchauffe des repas dans des conditions sanitaires 

conformes à la législation.  

- la participation de la commune à l'élaboration des menus et au fonctionnement de la compétence 

- l’intervention de la coordinatrice de l’équilibre alimentaire et des professionnels de la restauration du 

SIVOM 

 

La commune n’aura donc pas à investir sur ces différents postes. 

- Matériel (Achat, entretien,…) 

- Ingénieurie pour l’aménagement et le fonctionnement des offices... 

 

II. Incidences du transfert sur le SIVOM de la Communauté du Béthunois 

 

a. Présentation du SIVOM de la Communauté du Béthunois 

 

Créé par arrêté du 25 juin 1988, le Syndicat intercommunal à vocation multiple de la Communauté du 

Béthunois exerce 36 compétences mutualisées sur un territoire de 29 communes représentant plus de 

110 000 habitants.  Les effectifs s’établissent à 462 agents permanents. 

 

Ainsi, le SIVOM intervient au quotidien dans différents secteurs de l’action publique : 

- la petite enfance et la jeunesse,  

- la restauration collective, 

- la santé et la solidarité,  

- les services techniques 

- la sécurité publique 

 

Le budget primitif 2023 s’élève à 34 924 392 euros dont 32 167 131 euros en fonctionnement et 2 757 

261 euros en investissement. 

 

b. Organisation précédant le transfert  

 

Concernant la restauration, la cuisine centrale assure en moyenne la préparation de 5 200 repas par 

jour à destination de plusieurs publics : enfants des crèches, enfants des écoles maternelles et 

primaires, personnes âgées en établissement ou à domicile. Une fois produits, les repas sont 

conditionnés et livrés dans les différents offices des communes adhérentes.  

 

A ce jour, plus de 70 points de livraison sont desservis par les équipes du pôle restauration, disposant 

des moyens matériels et humains à cet effet. La totalité du processus de fabrication jusqu’à la livraison 

est assurée en régie. 

 

Le SIVOM de la Communauté du Béthunois a construit une nouvelle unité centrale de production de 

repas. Le nouvel outil réalisé, sur une emprise foncière disponible à côté du Centre technique, rue de 

Noeux à Verquigneul, est dimensionné pour une capacité maximale de production de 7 500 à 8 000 

couverts jour. Le nouvel équipement est opérationnel depuis le 24 octobre dernier et dispose de son 

numéro d’agrément définitif délivré par les services de la Direction Départementale de la Protection 

des Populations (DDPP). 

 

 

c. Incidences organisationnelle et financière 

 

La commune de SAINS-EN-GOHELLE représente 5.5 % de la population totale actuelle des 

communes membres du SIVOM. Les frais de structure appliqués à la commune seraient évalués à 48 

343 € soit 4.8% du montant total supporté par les communes. 

 

Concernant la restauration scolaire, les communes de Hersin-Coupigny et Noeux-les-Mines, voisines 

de SAINS-EN-GOHELLE sont adhérentes à cette compétence. Ces communes n’étant séparées que de 
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quelques kilomètres, les livraisons des repas pour la commune de SAINS-EN-GOHELLE seront 

mutualisées, optimisant ainsi les déplacements ; d’autant plus que l’unité centrale de production de 

repas n’est située qu’à 8km de la commune de SAINS-EN-GOHELLE. 

 

Concernant la production, les repas pour la commune de SAINS-EN-GOHELLE représenteront 

environ 4.4% de la production quotidienne.  

Le nouvel outil de production de repas, achevé en octobre 2022, permet d’optimiser d’autant la 

production et l’organisation de l’activité grâce à des outils de suivi logistiques et informatiques, 

modernes, permettant un pilotage plus précis des commandes des offices. Compte tenu de la capacité 

de production journalière, la fourniture des repas pour la commune de SAINS-EN-GOHELLE sera 

donc totalement intégrée à l’activité, sans incidence particulière. 

 

 



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Désignation 
des délégués 
titulaires et 
suppléants au 
comité syndical du 
SIVOM de la 
communauté du 
Béthunois 

 
 
Délibération 2023-45 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, et notamment 

l’article L. 5211-7 du CGCT, 

Vu l’arrêté préfectoral du 27 juin 1988 modifié portant création du 

Syndicat Intercommunal à Vocation Multiple (S.I.V.O.M.) de la 

Communauté du Béthunois, 

Vu les statuts et le pacte syndical  

Vu la délibération n° 2023-44 du Conseil Municipal décidant 

l’adhésion de la commune au SIVOM de la Communauté du 

Béthunois, 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considérant l’article 6 des statuts du SIVOM de la Communauté 

du Béthunois relatif à la représentation des communes au sein du 

comité syndical, qui prévoit que chaque commune dispose de 2 

délégués titulaires, puis 1 délégué supplémentaire par tranche de 

1 000 habitants, complète ou incomplète, pour les communes de 

plus de 2 000 habitants, ainsi que de suppléants désignés selon 

les mêmes modalités, 

Considérant que la commune est représentée au Comité 

Syndical par 7 délégués titulaires et 7 délégués suppléants, élus 

parmi les membres du Conseil Municipal,  

 

Monsieur le Maire fait appel aux candidatures pour le comité 

syndical : 

 

Délégués titulaires 
Jean HAPPIETTE 
Annie CARLUS 
Dimitri RABEHI 

Véronique VOLCKAERT 
Philippe DUCARIN 
Christelle CZECH 
Rémi FOMBELLE 

 

Délégués suppléants 
Rodolphe GRADISNIK 

Dorise TRANAIN 
Bruno FIEVET 

Georgia LAURIER 
Jean-Pascal OPIGEZ 

Cathy AVIEZ 
Laurent DUBOIS 

 

 

Il est procédé aux opérations de vote, pour chaque élection. 

Ont été élus pour siéger au Comité syndical du SIVOM de la 

Communauté du Béthunois: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En tant que délégué titulaire : 

 

 Monsieur Jean HAPPIETTE 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00 

 Madame Annie CARLUS 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00 

 Monsieur Dimitri RABEHI 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00 

 Madame Véronique VOLCKAERT 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28  

Contre : 00 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Monsieur Philippe DUCARIN 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00 

 Madame Christelle CZECH 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00 

 Monsieur Rémi FOMBELLE 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28  

Contre : 00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En tant que délégué suppléant : 

 Monsieur Rodolphe GRADISNIK 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28  

Contre : 00 

                        

 Madame Dorise TRANAIN 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00   

 Monsieur Bruno FIEVET 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00 

                        

 Madame Georgia LAURIER 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00    

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Monsieur Jean-Pascal OPIGEZ 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00   

 Madame Cathy AVIEZ 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00 

                        

 Monsieur  Laurent DUBOIS 

Nombre de votants : 28 

Bulletins blancs ou nuls : 00 

Nombre de suffrages exprimés : 28 

Pour : 28 

Contre : 00   

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Désignation 
des délégués 
titulaires et 
suppléants aux 
commissions  du 
SIVOM de la 
communauté du 
Béthunois  
 

 
 
Délibération 2023-46 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu l’arrêté préfectoral du 27 juin 1988 modifié portant création du 

Syndicat Intercommunal à Vocation Multiple (S.I.V.O.M.) de la 

Communauté du Béthunois, 

Vu les statuts et le pacte syndical modifiés  

Vu la délibération n°2023-44 du Conseil Municipal décidant 

l’adhésion de la commune au SIVOM de la Communauté du 

Béthunois, 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considérant les dispositions du Pacte Syndical, TITRE I, 

Règlement Intérieur, Chapitre IV Commissions, et étant précisé 

que chaque commune membre désigne un représentant titulaire 

pour siéger à chaque commission permanente ainsi qu’un 

représentant suppléant qui siégera en cas d’empêchement du 

titulaire, 

 

Monsieur le Maire fait appel aux candidatures pour les 

commissions : 

Commission « Administration 

Générale, Planification et Finances » 

Délégué titulaire Délégué suppléant 
Jean HAPPIETTE Dorise TRANAIN 

 

Commission « Équipement et 

Environnement » 

Délégué titulaire Délégué suppléant 
Philippe DUCARIN Rodolphe GRADISNIK 

 

Commission « Jeunesse » 

Délégué titulaire Délégué suppléant 
Jean HAPPIETTE Rémi FOMBELLE 

 

Commission « Solidarité Santé » 

Délégué titulaire Délégué suppléant 
Annie CARLUS Dimitri RABEHI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A l’unanimité, le Conseil Municipal, décide de procéder à la 

désignation des délégués titulaires et suppléants aux 

commissions, en application de l’article L.2121-21 du CGCT (le 

cas échéant) : 

 

Sont désignés membres des commissions : 

  

 

Commission « Administration 

Générale, Planification et Finances » 

Délégué titulaire Délégué suppléant 
Jean HAPPIETTE Dorise TRANAIN 

 

Commission « Équipement et 

Environnement » 

Délégué titulaire Délégué suppléant 
Philippe DUCARIN Rodolphe GRADISNIK 

 

Commission « Jeunesse » 

Délégué titulaire Délégué suppléant 
Jean HAPPIETTE Rémi FOMBELLE 

 

Commission « Solidarité Santé » 

Délégué titulaire Délégué suppléant 
Annie CARLUS Dimitri RABEHI 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Demande de 
subvention 
d’investissement de 
la CAF du Pas de 
Calais 

 

 
 
Délibération 2023-47 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 
Monsieur Jean HAPPIETTE informe que la commune de Sains en 
Gohelle a déposé une demande de subvention d’investissement 
auprès des services de la CAF. Le montant de l’aide octroyée par 
la CAF est de 30 % du projet + 10 % pour les quartiers prioritaires. 
 
En septembre 2022, la commune de Sains en Gohelle a ouvert 
une nouvelle structure accueillant l'ensemble des ACM de la 
commune (Garderie, Accueils de Loisirs du mercredi, Accueils de 
loisirs pendant les vacances scolaires...) : Le Pré'Ô. 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Afin d'équiper cette nouvelle structure, nous avons récupéré des 
jeux et du mobilier présents sur les autres lieux d'accueil de la 
commune. Malheureusement le mobilier et le matériel 
pédagogique récupérés sont en nombre insuffisants et/ou non 
adaptés pour le nouvelle espace. 
L'utilisation du PréÔ depuis plusieurs mois nous a permis 
d'évaluer les besoins afin d'accueillir les enfants dans les 
meilleures conditions possibles. 
C'est pour cela que nous formulons cette demande afin d'acquérir 
du mobilier adapté et en nombre suffisant ainsi que du matériel 
pédagogique de qualité conformément au budget prévisionnel ci-
dessous 
 

Budget prévisionnel 

DEPENSES TTC RECETTES TTC 

Mobilier 9 218,61 € CAF 4 346,50 € 

Matériel pédagogique 848,63 € Commune 6 519,74€ 

Machine à laver 799,00 €   

Total Dépenses 10 866, 24 € Total Recettes 10 866, 24 € 

 

A l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Autorise Monsieur le Maire à engager la Ville dans cette 
demande de subvention et à signer toutes pièces y afférent ; 

- Autorise l'achat du matériel prévu dans ce projet 
 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Tarification 
de la restauration 
scolaire 

 

 
 
Délibération 2023-48 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 
Par délibération du conseil municipal en date du 04 avril 2019, 

l’assemblée délibérante a maintenu les tarifs afférents à la 

restauration scolaire pour une mise en application au 1er 

septembre 2019, comme suit : 

 COEF <617 COEF >617 

ELEMENTAIRES 2.90€ 3.00€ 

MATERNELLES 2.80€ 2.90€ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Et pour les familles n’ayant pas inscrit leurs enfants dans les 

temps via le portail famille selon le tableau suivant : 

 

 COEF <617 COEF >617 

ELEMENTAIRES 5.90€ 6.00€ 

MATERNELLES 5.80€ 5.90€ 

 

Ceci exclut le cas de force majeure (un évènement à la fois 

imprévu, insurmontable et indépendant de la volonté d’une 

personne) avec justificatif. 

Considérant qu’en raison du nouveau prestataire de restauration 

scolaire à partir du 1er septembre 2023, à savoir le pôle 

restauration scolaire du SIVOM du Béthunois. 

Considérant les réunions de travail composées des différents 

groupes de l’assemblée délibérante (absence du groupe 

Rassemblement National), 

Considérant la mise en application de la tarification solidaire à 

partir du 1er septembre 2023 et pour laquelle la grille tarifaire du 

service restauration scolaire doit proposer au moins 3 tranches de 

tarification, soit 3 tarifs distincts, en fonction des revenus ou du 

quotient familial dont au moins un inférieur ou égal à 1€ et un 

supérieur à 1€, 

Considérant qu’une délibération doit fixer cette tarification sociale 

avec une durée fixée ou illimitée et que : 

- L’engagement de l’Etat se contractualise au travers une 

convention pluriannuelle pour le versement d’une aide aux 

collectivités éligible pour une durée de 3 ans, sous réserve de la 

disponibilité des crédits en loi de Finances initiale. 

- Le montant de l’aide versée à la collectivité est fixé à 3 € par 

repas facturé aux familles au tarif maximal d’1€  

- La collectivité reste libre de se retirer du dispositif quand elle le 

souhaite. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il est proposé d’appliquer la nouvelle tarification suivante à partir 

du 1er septembre 2023 et pour une durée illimitée : 

 

 QF<308 309<QF<617 QF>618 

ELEMENTAIRES 
ET 
MATERNELLES 

1€ 3€10 3€20 

 

Et pour les familles n’ayant pas inscrit leurs enfants dans les 

temps via le portail famille selon le tableau suivant : 

 

 QF<308 309<QF<617 QF>618 

ELEMENTAIRES 
ET 
MATERNELLES 

4€ 6€10 6€20 

 

A l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Autorise Monsieur le Maire à faire appliquer la nouvelle    

tarification de la restauration scolaire à partir du 1er septembre  

2023. 

- Contractualise avec les services de l’Etat la tarification solidaire  
afin de percevoir la subvention de 3€ pour les repas facturés 1€ 
ou moins et signer tous les documents y afférents. 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Recrutement 
CAP 
accompagnement 
éducatif à la petite 
enfance 

 

 
 
Délibération 2023-49 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

 

Monsieur Jean HAPPIETTE, explique à l’assemblée que suite à 
l’avis favorable du Comité social territorial du 16 Mai 2023 deux 
CAP accompagnement éducatif à la petite enfance seront recrutés 
pour la rentrée 2023-2024.  

Ceci afin de développer les projets entre le pôle éducation et 
solidarités et la micro crèche.                                                                                               

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ce recrutement permettra aux jeunes apprentis d’avoir une 
expérience supplémentaire dans le cadre de leur formation. 
 

L’alternance aura une durée de deux ans en partenariat avec le 

lycée Léo Lagrange de Bully les Mines  

 

A l’unanimité, le Conseil Municipal autorise Monsieur le Maire à   
recruter  deux CAP accompagnement éducatif à la petite enfance. 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Créations et 
suppressions de 
postes permanents 

 

 
 
Délibération 2023-50 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

Conformément à l’article 34 de la loi du 26 janvier 1984, les 

emplois de chaque collectivité ou établissement sont créés par 

l’organe délibérant de la collectivité ou de l’établissement. Il 

appartient donc au conseil municipal de fixer l’effectif des emplois 

nécessaires au fonctionnement des services. 

Vu l’avis du Comité Social Territorial en date du 16 mai 2023, 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suite à la mutation d’un ingénieur principal qui avait pour fonction 

DGS, il convient de supprimer un poste d’ingénieur principal. 

Un poste de DGS à temps complet a été créé lors du Conseil 

Municipal du 6 avril 2023, en vue d’un recrutement par voie de 

détachement pour un emploi fonctionnel.  

Dans le cadre d’une demande d’un agent pour un changement de 

filière, il convient de faire : 

Création de poste Suppression de poste 

- 1 poste de rédacteur - 1 poste d’animateur 

 

Dans le cadre de promotion interne, il convient de faire : 

Création de poste Suppression de poste 

- 2 postes d’agents de Maîtrise - 1 poste Adjoint technique principal 

de 2ème classe 

 

Dans le cadre d’un avancement de grade, il convient de : 

Création de poste Suppression de poste 

 - 2 postes d’adjoints technique 

 - 1 poste technicien principal de 

2ème classe 

- 1 poste d’adjoint administratif 

principal de 2ème classe 

- 1 poste d’adjoint administratif   

 

Les crédits correspondants sont inscrits au budget primitif 2023. 

A l’unanimité, le Conseil Municipal : 

- Approuve les créations et suppressions des postes permanents 

énoncés ci-dessus.  

- Approuve le tableau des effectifs tel qu’annexé à la délibération 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE



FILIÈRE GRADE Actuel

Proposé au 

Conseil 

Municipal du 9 

juin 2023

EMPLOI FONCTIONNEL DGS 1 1

Attaché 0 0

Rédacteur principal de 1ère classe 1 1

Rédacteur principal de 2ème classe 0 0

Rédacteur  0 1

Adjoint Administratif principal de 1ère classe 13 13

Adjoint administratif principal de 2ème classe 5 6

Adjoint Administratif  6 5

Ingénieur principal 1 0

Ingénieur 0 0

Technicien principal de 1ère classe 1 1

Technicien principal de 2ème classe 1 0

Technicien  0 0

Agent de maîtrise principal 17 17

Agent de maîtrise  1 3

Adjoint Technique principal de 1ère classe 2 2

Adjoint Technique principal de 2ème classe 8 7

Adjoint Technique  14 12

Animateur principal de 1ère classe 0 0

Animateur principal de 2ème classe 0 0

Animateur  1 0

Adjoint d’animation principal de 1ère classe 3 3

Adjoint d’animation principal de 2ème classe 0 0

Adjoint d’animation  4 4

Professeur d’enseignement artistique 0 0

Assistant d’enseignement artistique principal de 1ère classe 1 1

Assistant d’enseignement artistique principal de 2ème classe 0 0

Assistant d’enseignement artistique 1 1

SPORTIVE Opérateur Qualifié des Activités Physiques et Sportives 1 1

82 79

Tableau des effectifs de la ville

ADMINISTRATIVE

TECHNIQUE

ANIMATION

CULTURELLE

TOTAL



 
REPUBLIQUE FRANCAISE 
  

DEPARTEMENT DU  
PAS-DE-CALAIS 

 
ARRONDISSEMENT DE 

LENS 

VILLE DE  
SAINS-EN-GOHELLE 

 
—————— 

 
 

 
Objet : Recrutement 
d’emplois 
saisonniers 
 
 

 
 
Délibération 2023-51 
 
 

Acte rendu exécutoire 
après dépôt en sous-
préfecture  
 

Délibération affichée 
en mairie le 12 juin 
2023 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
Extrait du registre des délibérations 

Séance du 09 juin 2023 
_ _ _ _ _ _ _ _  

 
L’an deux mille vingt-trois, le neuf juin à dix-huit heures, le 

Conseil Municipal de la Commune de SAINS-EN-GOHELLE 

s’est réuni à la Salle du Conseil, sous la présidence de 

Monsieur Alain DUBREUCQ, Maire, en suite de la convocation 

en date du deux juin deux mille vingt-trois.  

PRESENTS : M. Alain DUBREUCQ, Maire, M. Jean HAPPIETTE, 

M. Philippe DUCARIN, Mme Martine HAUSPIEZ, M. Rodolphe 

GRADISNIK, Mme Christelle CZECH, M. Dimitri RABEHI, Mme 

Véronique VOLCKAERT, Mme Annie CARLUS, Mme Dominique 

CAVIGNAUX, M. Maurice DEBAY, Mme Georgia LAURIER, Mme 

Dorise TRANAIN, M. Rémi FOMBELLE, Mme Liliane BAUER, M. 

Philippe DE SAINT RIQUIER, M. Joël GREVET, Mme Catherine 

MORIVAL. 

ABSENTS EXCUSES : M. Jean-Jacques CAPELLE,  

CONSEILLERS MUNICIPAUX AYANT DONNE POUVOIR : M. 

Bruno FIEVET (à M. Rodolphe GRADISNIK), M. Christophe 

LESUR (à M. Dimitri RABEHI), Mme Cathy AVIEZ (à M. Philippe 

DUCARIN), M. Marcel MARQUETTE (à M. Alain DUBREUCQ), 

Mme Daisy AZZIA (à M. Jean HAPPIETTE), M. Laurent DUBOIS 

(à Mme Christelle CZECH), Mme Isabelle DELCOURT (à Mme 

Georgia LAURIER), M. Jean-Pascal OPIGEZ (à Mme Annie 

CARLUS), M. Mickaël RONIAUX (à M. Maurice DEBAY), Mme 

Joëlle PLUCHART (à M. Philippe DE SAINT RIQUIER). 

 

Monsieur Rémi FOMBELLE a été désigné Secrétaire de séance. 

Conseillers municipaux en exercice    : 29 

Conseillers municipaux présents    : 18 

Conseillers municipaux ayant donné procuration  : 10 

Vu la loi n°83-634 du 13 juillet 1983 modifiée portant droits et 

obligations des fonctionnaires ; 

Vu la loi n°84-53 du 26 janvier 1984 modifiée portant 

dispositions statutaires relatives à la fonction publique 

territoriale, et notamment l’article 3 2° ; 

Vu le budget communal ; 

Vu l’avis du Comité Social Territorial en date du 16 mai 2023, 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considérant qu’il est nécessaire de recruter du personnel pour 

faire face à un besoin lié à un accroissement saisonnier d’activité, 

Considérant la crise économique qui touche particulièrement les 

étudiants, 

 

Il est proposé de recourir à l’emploi de 6 contrats saisonniers pour 

la période estivale 2023. Ces recrutements seront ouverts aux 

étudiants Sainsois sans revenus propres sur 4 postes d’Adjoint 

technique à temps non complet (20h/semaine) et 2 postes 

d’Adjoint administratif à temps non complet (20h/ semaine). 

 

A l’unanimité, le Conseil Municipal autorise Monsieur le Maire à 
recruter 6 contrats saisonniers 

 

 

Fait et délibéré les jours, mois et an susdits.  

Ainsi fait et délibéré, 

Pour extrait conforme 

Le Maire 

Alain DUBREUCQ 

#signature# 
Signé électroniquement par : Alain
DUBREUCQ
Date de signature : 12/06/2023
Qualité : Maire de la ville de
SAINS-EN-GOHELLE


